

男生特长竟是女子乒乓球单打

——高考体育加分“诚信门”透视

辽宁本溪高级中学 87 名体优生加分涉嫌造假,目前辽宁纪检部门已介入调查此次加分“诚信门”事件,虽然相关复测已经启动,但地点不公开、范围不公开,令公众疑虑重重。“假加分”“蹭加分”“买加分”……近年来,体育加分乱象频出,极易成教育腐败重灾区。

学霸多是体优生?

经查阅,今年辽宁有体优生 1072 人,其中,本溪市高级中学一所中学就有 87 人,被称为体育加分“神校”。鞍山市第一中学、辽河油田高级中学等学校也有超过 40 名高考体优生获得加分。

“我是文科生,637 分,排全省 77 名,如果裸分排名能排在 30 多名。”一名考生说。家长发现,很多高分考生产生在本溪、鞍山等城市,相当部分是获得了体优生加分。

“据说本溪高中奥甲班(实验班)有半数学生获得体育加分,这明显不寻常且严重侵犯了省内其他优秀的高分考生权益。高考涉及千家万户,必须坚守公平底线。”有家长气愤地说。

部分家长反映,公布的二级运动员材料漏洞百出,标注为男生的考生竟然参加女子乒乓球单打。“严肃的加分为何出现这种低级差错?”

一位教育部门工作人员透露,体育赛事水分大,很多没有经过严格核

特长生名额开价:足球四万

辽宁省本溪高级中学曝加分猫腻

本溪高级中学几乎包揽了近几年辽宁省的文理科第一名,一本通过率也超过 95%。在这所学霸云集的高中,2014 级学生中的前 100 名被分成两个奥甲班,101 到 240 名分成了两个奥乙班,其他班级被称为 A 班。

记者了解到其中一个奥甲班有 40 人,拥有体育加分的是 22 人。

本溪高中的一名没有获得加分的学生通过 QQ

对记者说,“班主任问家长谁要报名办证,我妈报名了,但是没把名额给我。办证方面,足球便宜,4 万多,游泳贵,7 到 8 万,给负责裁判和比赛程序的人。”

这名学生说,学校会优先考虑为两个奥甲班的学生加分,因为他们更有希望冲击清华、北大。另外,就要看家长和班主任、校领导的关系了。“我知道有的同学为了获得办证资格,给上面送过钱。”

新华社记者 李铮 王莹 罗捷

定,如有的球队替补队员都没上过场,但也能跟着球队蹭到加分。有的地方私下叫卖体育加分,有的家长直接出钱办赛事给孩子“买”冠军。

体优生“体育不优”?

相比于加分猫腻,体育加分政策的作用更令人担忧:考前突击过关,考后丢在一边,很多体优生体育素质不高,甚至比不上普通学生。

“为了取得比赛好名次,能加上分,我上高中时每天跑 5 公里拉体力,一口气 100 个俯卧撑不成问题。”河北一个健美操特长生坦言,虽然评上了国家二级运动员,但进了大学再也没练过,现在跑一会儿就气喘吁吁,体质大不如前。

江苏省教育厅体卫艺处相关负责人表示,体育加分的初衷,一是鼓励学生开展体育锻炼,二是选拔优秀体育人才;但从实践看,一些省份认定的国家二级运动员水平不高,很难进入专业运动队发展。

有多少水分待挤?

清华拒认四川体育加分,湖南一健美操培训班超九成学生获加分,北京近两成高考学生享受加分……近年来,频繁曝出的加分乱象已经成为教育公平的“拦路虎”。

目前我国高考加分政策可分为照顾性加分和鼓励性加分两大类。照顾性加分包括少数民族考生、烈士子女等;鼓励性加分,是指特长生突

出或做出卓越贡献的考生,如体育特长生等。

“照顾性加分是社会救济的一个重要方面,是维护教育公平的题中之意,应该坚持下去。”南京师范大学教科院副教授殷飞认为,对于鼓励性加分,应对其执行情况进行评估,并根据实际效果加以调整、规范;有的加分项目标准不清晰、程序不规范,应逐步取消。

一些业内人士建议,为鼓励更多学生参加体育锻炼,可以在高校自主招生中增加体育加试,最终把体育纳入高考,实现体育锻炼从“少数人”到“多数人”,最终到“所有人”。

新华社记者 凌军辉 李铮 杨洋 (据新华社北京 7 月 2 日电)

七七事变 77 周年 中央档案馆将首次上网公布

45 名日本战犯侵华罪行自供

本报北京今日电(驻京记者于明山)中央档案馆副馆长李明华今天上午表示,在卢沟桥事变(七七事变)77 周年之际,将首次在网上公布日本战犯的侵华罪行自供。

李明华介绍说,中央档案馆收藏了侦查、审查、处理日本战犯的档案,主要分为侦讯日本战犯的案件、日本战犯的罪证和实物案卷,日本战犯回国后活动的档案等部分。

此次中央档案馆从馆藏档案中选出经最高人民法院审判的 45 名日本战犯的亲笔供词,包括笔供原文、补充、更正、附言等,以及当时的中文译文,并附有中英文的提要,每天在国家档案局网站上,向社会公布一名日本战犯的侵华罪行自供,用历史档案,用当事人的笔供,回击日本右翼势力否认日本侵华种种恶行、暴行、罪行的谎言,揭露日本侵华期间的反人道、反人类、反文明的暴行。

交通警示牌 街头“卖萌”

济南市文化西路位于齐鲁医院附近,在承担道路通行任务的同时,还起着生命通道的作用。近日,交警部门在这里设立了多块“卖萌”交通警示牌。有的督促出租车文明上下客:“待你乘客落地,行车让道可好?”有的则劝导不要违章停车(见图 7 月 2 日摄)。



冀文林余刚被双开 谈红被开除党籍

据新华社北京 7 月 2 日电 日前,中共中央纪委对海南省原副省长冀文林严重违纪违法问题进行了立案审查。经查,冀文林利用职务上的便利为他人谋取利益,收受、索取巨额贿赂;与他人通奸。

冀文林的上述行为已构成严重违纪,其中受贿问题已涉嫌违法犯罪。依据《中国共产党纪律处分条例》和《行政机关公务员处分条例》的有关规定,经中央纪委审议并报中共中央批准,决定给予冀文林开除党籍处分;给予其行政开除处分;将其涉嫌犯罪问题及线索移送司法机关依法处理。

新华社北京 7 月 2 日电 日前,中共中央纪委对中央政法委员会原副主任余刚严重违纪违法问题进行了立案审查。经查,余刚利用职务上的便利为他人谋取利益,收受巨额贿赂;与他人通奸。

余刚的上述行为已构成严重违纪,其中受贿问题已涉嫌违法犯罪。依据《中国共产党纪律处分条例》等有关规定,经中央纪委审议并报中共中央批准,决定给予余刚开除党籍、

开除公职处分;将其涉嫌犯罪问题及线索移送司法机关依法处理。

新华社北京 7 月 2 日电 日前,中共中央纪委对公安部警卫局原正师职参谋谈红严重违纪违法问题进行了立案审查。经查,谈红利用职务和地位形成的便利条件为他人谋取利益,索取、收受巨额贿赂。

谈红的上述行为已构成严重违纪,其中受贿问题已涉嫌违法犯罪。依据《中国共产党纪律处分条例》的有关规定,经中央纪委审议并报中共中央批准,决定给予谈红开除党籍处分;将其涉嫌犯罪问题及线索移送司法机关依法处理。

据新华社武汉 7 月 2 日电 湖北省纪委监察厅 2 日通报,宜昌市原副市长、党组成员郑兴华因严重违纪违法被开除党籍,并给予其行政开除处分。

经查,郑兴华利用职务上的便利,为他人谋取利益,收受巨额贿赂;违反廉洁自律规定,接受可能影响公正执行公务的礼金。现已将其涉嫌犯罪问题及线索移送司法机关依法处理。

老丰阁品珍轩辽参

飞入寻常百姓家

沪上名店老丰阁推出平价辽参

葱烧辽参 每位58元

商务应酬,婚宴喜庆,每人上一份辽参,这顿饭档次也算上去了,然而,辽参价格不菲,令寻常百姓敬而远之。

近日,沪上餐饮名店老丰阁品珍轩而向家庭消费者和婚宴客户推出了系列平价辽参菜肴,包括 58 元的葱烧辽参、小米炖辽参和 68 元的迷你佛跳墙等。这些原本高大上的宫廷菜品,由于用料考究、制作工艺繁复,一直都因价格高昂而让普通家庭消费者望而却步。老丰阁品珍轩董事长蔡正强告诉我们:老丰阁从位于山东半岛的自有辽参养殖基地精选品质上佳的辽参。由于自产自销,省去了中间环节,因此价格大为降低。老丰阁的辽参每日空运上海,确保原料新鲜,加之用心烹饪,使得普通消费者也能享用这一绝品美味。

海参同人参、燕窝、鱼翅齐名,是世界

八大珍品之一。海参不仅是珍贵的食品,也是名贵的药材。据《本草纲目拾遗》中记载:海参,味甘咸,补肾,益精髓,其性温补,足敌人参,故名海参。

据老丰阁品珍轩总经理徐伟杰介绍,老丰阁品珍轩葱烧辽参以上选辽参和大葱为主料,烹饪过程中加入之前爆香的葱段,通过葱来去除草、腥、膻等油腻厚味及异味,产生特殊的香味,使得海参愈发清鲜香滑,与葱汁同食,色浓味醇,营养丰富,实乃食中珍品。

创始于 1992 年初的老丰阁,以其特色的本帮经典菜肴和高品质的燕鲍翅成为沪上家喻户晓的知名餐饮品牌。值得一提的是,老丰阁品珍轩装饰气派豪华、菜肴经典丰富、并且以其周到殷情的服务和全场鲜花的个性化布置,成为婚宴及高档商务宴请的上选。

老丰阁品珍轩餐饮集团旗下分店:

- 古象店:上海市九江路 595 号古象大酒店 2 楼 (021-63611711)
- 协通店:上海市北京东路 398 号新协通国际大酒店 3 楼 (021-63516177)
- 仙乐斯店:上海市南京西路 388 号仙乐斯广场 7 楼 (021-63751266)
- 远洋店:上海市东大名路 1171 号远洋宾馆 2 楼 (021-65861717)
- 银河店:上海市中山西路 888 号银河宾馆 3 楼 (021-63801677)
- 阳曲店:上海市阳曲路 456 号 (021-66975688)